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ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Настоящий докр|ент МП 72.30.0300.00 (ГСИ. Система измерения усилий 72.30.0300.00.
Методика поверкиD (далее - методика поверки, МП) распространяется на Систему измерения

усилпй 72.30.0300.00 (далее - средства измерений; СИ), изготовленнlто АО <ОКБ кФакел>,
г. Кмининград обл., Московский проспекг, l 8l .

Настоящий докрrент устанавливает методику первичной и периоди.lеской поверки.
При провелении поверки обеспечивается прослеживаемость поверяемого средства иЗме-

рений к государственному первичному этarлону массы_килогр:tмма ГЭТ 3_2020 п}тем исполь_

зования средств поверки, предусмотренньгх Государственной поверочной схемой для среДСТВ

измерений массы по приказу Росстандарта от 04 июля 2022 Ns 1622 <<Об )тверждении Госулар-
ственной поверочной схемы для средств измерений массы)),

,щля обеспечения реализации методики поверки при определении метологических ха-

рактеристик СИ применяются метод KocBeHHblx измерений.

,Щопускается проведения поверки СИ на меньшем числе поддиапазонов измерений.
При пользовании настоящей МП челесообр }но проверить действие ссьшочных докУ-

ментов по соответствующему указатеJIю стандартов, составленному по состоянию на

1 январЯ текущегО года. Если ссылочный документ заменен (изменен), то при пользовании
настоящей МП слелует р}ководствоваться заменяющим (измененньrм) локрлентом. Если ссы-
лочный докуN{ент отменен без замены, то положение, в котором дана ссьшка на него, применяет-

ся в части, не затагивающей эту ссылку.

Таблица l - П чень опе ии пове си

2 Требования к условиям поверки

2,l Условия окружающей среды.
2.1.1 Все операции поверки проводят в рабочих условиях, соответствующrх условиям

эксплуатации поверяемого СИ, в том числе диапазону рабочих температур.
При проведении поверки должны соблюдаться след},ющие условия:
. относительнм влaDкность воздуха не более 80 %;
. атмосферное давление от 86 до 106 кПа;
температура окружающего воздр(а от l5 ОС до 25 ОС.
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Выполнение операции при
поверке

периодическои

JllЪ пlнкта
мп

первичной
Наименование операции

Да6 !аВнешний осмотр
Да ДаПодготовка к поверке и опробование

ДаДа8Проверка программного обеспечения
Да9 ДаОпределение метрологических характеристик

Да Да
10Подтверждение соответствия СИ метрологическим

требованиям

МП 72.30.0З00.00 кГСИ. Система измерения усилий 72.30.0300.00. Методика поверки)

l Перечень операчий поверкв

1.1 При поверке проводятся операции, указанные в таблице l.
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К работе по поверке системы измерения усилий допускаются специмисты:

- соответствующие требованиям д|)к}ментов по качеству юридического лица или ин-

дивидуarльного предпринимателя, прводяIIlего поверку, и допущенные к вьшолнению поверки;

- из}чившие эксплуатационную докр{ентацию, описание типа и настоящ},ю методику
поверки на СИУ.

4 Метрологшческпе п технпческие цrебования к средствам поверкп

Применяемые при поверке этаJ.Iоны и/или средства измерний должrrы быгь аттестОв:lНЫ

r./иrш поверены и иметь действующие свидетельства об атгестации и/или свидетельСтВа О ПОВеР-

ке.

Вспомогательное оборудоваlrие долкно бьпь исправньпr.r и обеспечивать беЗОПаСНОе ВЫ-

полнение поверки.

Таблица 2

Операции по-
верки, требующие
применение
средств поверки

Перечень рекоменду-
емых средств поверки

Требования к
условиям прове-
дения поверки

Прибор комбинирован-
ньй Testa{22,
рег. Nч 53505-13

Определение
мецологических
характеристик
средства изме-

рений

Средства измерений температуры окружilю-
щей среды в диапазоне от минус 10 до +60 ОС,

пределы допускаемой погрешпости +0,4 ОС;

Срдства измерений относительной влажно-
сти возд}ха в диапазоне от l0 до 95 % преле-
JIы допускаемой погрешности +3 О/о

Абсоrпотное давление от 300 до 1200 гПц
пределы допускаемой погрешности *5 гПа.

Прибор комбинирован
ный Testo-622,

рег. Nо 53505-1З

Гири общего назначения
3-го класса Г-3 (l г -

500 г) F2, рег. JФ

16032-97 , гири общего
нltзначения 3-го класса
МГ-3 (10 мг - 500 мг)
F2, рег. J,{Ъ 160З3-97

Метрологические и технические трсбова-
ния к средств:llu поверки, необходимые для
проведения поверки

Срлства измерений тсмпературы окружitю-
щей среды в ди:шазоне от минус l0 до +60 ОС,

пределы допускаемой погрешности +0,4 ОС;

Средства измерений относительной влilжно-
сти воздуха в диапазоне от 10 до 95 % преле-
лы допускаемой погрешности +3 О/о

Абсолютное даыIение от 300 до 1200 гПа,
елы до каемои п шности *5 гПа.

Рабочие эталоны единицы массы

разряда по приказу Росстандарта
04.07.2022 Np |622

3-го
от

.Щопускается применение iшалогичньD( средств поверки, приведеЕньD( в таблице 2 и
обеспечивающих определение метологических характеристик поверяемого СИ с требуемой
тотIностью, а также Ее уступllющих по своиLI техническим и метрологическим характеристикам
средствам поверки, указirнным в таблице 2.

J
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5 Требовапия (условия) по обеспечению безопасности проведения поверки

При проведении поверки соблюдают требования безопасности, указiшные в эксплуата-
ционной документации на Сиу, а также на используемое средства поверки и вспомогательное
оборудование.

б Внешпuй осмотр СИ

При внешнем осмотре должно бьпь установлено соответствие СИУ следующим требо-
ваниям:

. наличие знака }тверждения типа в месте, ук:ванном в описании типа;
о соответствие внешнего вида СИУ изобрахению, приведенному в описании типа;
о отс}тствие видимых повреждений;
о нzlличие и сохранность всех надписей маркировки.
Результаты внешнего осмота признают положительньIми, если внешний вид соответ-

ствует требованиям, приведенным выше.

7 Подготовка к поверке и опробование СИ

7.1 СИ подготовить к работе в соответствии с руководством по эксплуатации (да.lее -

- включить СИ в сеть и прогреть в течение 30 минlт;
7.2 Опробование
Проверить работоспособность оргilнов управления и отображения результатов.

8 Проверка программного обеспеченпя СИ

Проверку соответствия программного обеспечения (ПО) призвести пlтём идентифика-
ции метрологически значимой части встроенного ПО и данньD( отображаемьrх на экране РМТ 59
при загрузке и при входе в <Главное меню>.

Номера версий ПО долхны удовлетворять требованиям таблицы 3

Таблица 3

Илентификачионные данные Значение

Наименование программного обеспечения ПО KPМT_config>

идентификационное наименование По. Vеr.4.9.0006(*)

Номер версии (и.rентификачионный номер) ПО, 9.0006(*)

Примечание: (*) и более поздние версии

Если идентификационные данные не удовлетворяют данньш приведённьrм в таблице 3,
поверка прекращается, а результаты поверки считаются отрицательными.

9 Опреле.rенпе метрологпческих характеристик СИ
9.1 Проверка предела шзмерения усплия
9.1.1 Привязать нитку ГОСТ 6309-9З, к прицелу.
9.1.2 Привязать к нити гири ср!марной массой, соответствующей наибольшему значе-

нию диапазона измерений.
9.1 .3 Перебросить нить с гирями через тарировочное устройство таким образом, чтобы

нить не касалась буртиков колеса и была направлена перпендикулярно оси коромысла
Показания измерительного прибора СИУ должны соответствовать характеристике

Uрег:f(Fкм) с точностью, не превышающей величину значений:
. приведённой погрешности измерений сиу * 1,0 о/о для диапазона измерений
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от 0 до 5,0 гс;
. приведённой погрешности измерений Сиу + 2,5 Уо для диапазона измерений

от 0 до 10,0 гс;
В случае откJlонения на величинуl превышающ},ю погрешность измерений, поверка пре-

кращается и производится ремонт Сиу.
9.2 Поверка весовой градупровочной харакrеристики
9.2. l Исследуемм градуировочнiu характеристика проверяется в точкalх:
о 0,5; 1,0; 1,5; 2,0; 2,5:3,0;3,5; 4,0;4,5; 5,0 гс для диапазона измерений от 0 до 5,0 гс;
. 1,0; 2,0; 3,0; 4,0; 5,0; 6,0; 7,0; 8,0; 9,0; l0,0. гс для ди.лпазона измерениЙ от 0 до

l0,0 гс.

значение силы. действующей на Сиу для каждой точки характеристики, задаётся гирями
весом, эквивалентным значению силы для выбранной точки характеристики.

9.2.2 Включите измерительный прибор СИУ, установите нуль СИУ. 3афиксируйте ноль
сиу.

9.2.3 Нагрузите СИУ минимальной нагрузкой требуемого измеряемого диапазона (0,5 гс
для диапазона измерений от 0 до 5,0 гс; 1,0 гс для диrlп.вона измерений от 0 до l0,0 гс). Вылер-
жите нагрухение до достижения установившегося значения показаний регистрир},ющего прибо-

ра СИУ. Зафиксируйте эти показания.
9.2.4 По методике пункта 9.2.3 проверить исследуемую характеристику в каждой из

оставшихся точек диапазона измерений при }ъеличении нагрузки.
9.2.5 В соответствии с п. п. 9.2.3...9.2.4 поверить весовую характеристику при

уменьшении нагрузки от значения предела до нуля.
9.2.6 Привелённ.rя погрешность рассчитывается кtж отношение абсолютной погреш-

ности к величине максимального значения поверяемого диапазона измерений (прелелу изме-

рений).

l0 Полтвержление соответствия СИ метрологпческим требованиям
l0. l Проuелуры обработки результатов измерений

для целей и удобства пользования настоящей Мп, прочелуры обработки результатов
измерений установлены и приведены непосредственно для каждой процедуры определения мет-

рологических характеристик СИ в разлеле l0.
l 0.2 Оценка соответствия метрологических характеристик СИ установленньтм требова-

ниям
10.2.1 оценка соответствия Си метрологическим требованиям, установленным при

утверждении типа.
При оченке соответствия СИ метрологическим требованиям, устalновленным при угвер-

ждении типа, следует руководствоваться следующими критериями:
а) соответствие маркировочных надписей и комплектности СИ требованиям описания

типа и эксплуатачиопяой докlrлrентации;
б) илентификачионные данные программного обеспечения соответствуют требованиям,

установленным при угверждении типа и приведенным в эксплуатационпой документации;
в) погрешность СИ, установленнzul по результатам поверки, не превышает соответству-

ющих пределов допускаемой погрешности, установленньж дJIя поверяемого СИ и приведенных
ниже:

+ 1.0 7о от 5,0 гс для диапазона измерений от 0 ло 5,0 гс;
+ 2,5 % от l0,0 гс для диапазона измерений от 0 до 10,0 гс;

1l Оформление результатов поверки
l1.1 Результаты измерений, полуrенные при поверке, заносятся в протокол произволь-

ной формы.
5
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1 1.2 Сведения о результатaж поверки передаются в Федера:Iьный информационный фонд

по обеспечению единства измерниЙ.
1 1.З Свидетель"*о о по"Ър*a (при lrоложительньD( резуJьтатах поверки) или извещение

о непригодIости к применению (при отричательньгх результат:rх поверкrl) могут вьцаваться

по письменному з:U1вJIению владел;ца СИ или лицц предстirвившего его на поверку, Свиде-

тельство о поверке или извещение о непригодности к применению оформляются в соотвgт-

ствии с действующими нормативно-прllвовыми акга!,tи,

1 1.4 Запись о поверке СИ может бьrгь внесена в формуляр,

мп 72.30.0300.00 кГСИ. Система измерения усилий 72.30.0300.00. Методика поверки>>

Начальник лаборатории К. В. Гуськов
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